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Вступ. Травми колінного суглоба є найпоширенішими серед усіх травм 

опорно-рухового апарату (до 50%), а травми хрестоподібних зв'язок колінного 

суглоба посідають лідуюче місце серед них. Ця травма є однією з 

найсерйозніших, оскільки погіршує функцію кінцівки - обмежуючи рухову 

активність пацієнта та знижуючи його соціальну адаптацію. Артроскопічні 

операції є золотим стандартом лікування внутрішньо суглобових пошкоджень 

колінного суглоба. Але практика показує, що навіть за умови відмінно 

виконаної реконструктивної операції, сенсорна функція залишається зниженою. 

При цьому оцінка функції колінного суглоба, особливо стояння (підтримання 

вертикальної статичної пози) і ходьби, в є доволі суб’єктивною.  

Мета роботи. Розробити методику відновлення пропріоцепції та функції 

нижньої кінцівки після артроскопічного відновлення передньої хрестоподібної 

зв’язки. 

Матеріали та методи. Проведене проспективне дослідження 42 

пацієнтів, яким була виконана аутопластика ПХЗ. Пацієнти були розділені на 2 

групи – група дослідження (n=20), які проходили додатковий курс вправ на 

відновлення балансу у післяопераційному реабілітаційному періоді, та група 

контролю (n=22) яким був проведений стандартний протокол реабілітації без 

специфічних прав на баланс. Оцінку відновлення пропріоцепції та 

постурального контролю проводили за допомогою апаратно-програмного 

комплексу «Базометр» до операції та через 6 місяців. 



134 

Результати та обговорення. Через 6 місяців у групі дослідження після 

відновлення ПХЗ отримано основні показники двоопорного стояння на 

базометричній платформі: середнє значення розподілу маси тіла пацієнта на 

нижні кінцівки склало 52,8 та 47,2 % на домінуючу та недомінуючу кінцівки 

відповідно, середнє значення КО становило 0,89 ± 0,06, кута ротації ЦТ – 0,18 ± 

0,08°, зміщення загального ЦТ у фронтальній площині – 4,0 мм, у сагітальній – 

5,0 мм, що наближує значення до показників здорової людини. Аналіз 

базометричних даних показав відхилення у пацієнтів з ушкодженням ПХЗ у 

групі контролю. Так, середнє значення розподілу маси тіла пацієнта склало 

59,3% на здорову кінцівку та 40,7 % — на травмовану, КО – 0,71, кут ротації 

ЦТ – 4,8°, зміщення загального ЦТ у фронтальній площині – 7,5 мм, 

сагітальній – 4,2 мм, що також вказує на покращення показників у порівнянні з 

до операційними показниками, але гірше від показників групи дослідження. 

Висновки. Комплекс вправ на відновлення постурального контролю 

показав ефективність застосування у пацієнтів після відновлення передньої 

хрестопобіної звʼязки у поєднанні зі стандартними протоколами реабілітації 

пацієнтів. 

 

  


